

*Капляк О. С.*

## **ПРЕИМУЩЕСТВЕННОСТЬ ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ В УСЛОВИЯХ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ**

*Научные руководители: канд. мед. наук Лазарчик И. В., ст. преп. Галашевская А. А.*

*Кафедра педиатрии*

*Белорусская медицинская академия последипломного образования, г. Минск*

*УЗ «Минская областная детская клиническая больница», а/г. Лесной*

Пандемия коронавирусной инфекции затронула почти все сферы общественной жизни современного мира. В том числе произошли изменения в работе организаций здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь в стационарных условиях детскому населению. Среди прочих это коснулось УЗ «Минская областная детская клиническая больница» (УЗ «МОДКБ»). Для организации работы в новых условиях с целью предотвращения распространения заболевания главным врачом УЗ «МОДКБ» были изданы приказы, на основании которых работа стационара была организована по режиму, обеспечивающему предупреждение заноса и распространения коронавирусной инфекции.

Соответственно произошел ряд изменений в работе приемного отделения в целом и в вопросах преимущественности со службой скорой медицинской помощи (далее – СМП). Среди основных нововведений можно выделить следующие:

1. в приемном отделении были выделены «красная» и «зеленая» зоны и организован отдельный прием пациентов с респираторными симптомами и соматической патологией, разработана схема маршрутизации с разделением потоков пациентов;

2. прием пациентов с респираторными симптомами организован в отдельных изолированных боксах с отдельным входом со стороны улицы для каждого бокса индивидуально;

3. сотрудники выездных бригад СМП при выполнении вызовов к детям, оценивают симптомокомплекс и анамнез заболевания, а также вероятность заражения пациента на основании указания им на контакт с лицами с подтвержденным диагнозом коронавирусной инфекции. При доставке пациента в приемное отделение УЗ «МОДКБ» и передаче пациента дежурному медицинскому персоналу приемного отделения сообщают основные жалобы, данные о наличии лихорадки с указанием сроков ее появления и максимального повышения температуры тела у доставленного пациента, а также информацию о контакте с инфекционными больными. На основании указанной информации принимается решение о дальнейшей маршрутизации пациента, а именно на какой «пост» его необходимо направить. Пациенты с повышенной температурой, катаральными симптомами, а также симптомами острой кишечной инфекции (т.к. часто проявлениями коронавирусной инфекции у детей является диарейный синдром), так же, как и пациенты с подтвержденным или случаем с подозрением на коронавирусную инфекцию (контакты 1-го уровня) непосредственно из машины скорой помощи перемещаются в изолированный бокс с отдельными входами как с улицы, так и из внутренних помещений стационара, минуя общий холл больницы;

4. ежедневно передаются сведения о наличии свободных мест в УЗ «МОДКБ» в УЗ «Минский областной центр экстренной медицинской помощи» (далее УЗ «МОЦЭМП»), который отвечает за своевременную координацию и распределения пациентов с коронавирусной инфекцией по перепрофилированным стационарам в масштабе Минской области. Данное взаимодействие позволяет избежать необоснованных доставок в стационар при отсутствии в нем свободных мест и последующей транспортировки в другой профильный стационар и является необходимым условием рациональных мер по борьбе с коронавирусной инфекцией и минимизации экономических потерь при организации оказания медицинской помощи.